



Posudek vedoucího diplomové práce

Název práce: Hodnota manželství a její reálné ohrožení v prvních letech manželského života, jako výzva pro sociální práci

Autor práce: Bc. Petra Kocková, Dis

Obor studia: Etika v sociální práci

Posudek vypracoval: doc. Jindřich Šrajer, Dr. theol.

Datum: 16. 6. 2017

Diplomová práce na téma „**Hodnota manželství a její reálné ohrožení v prvních letech manželského života, jako výzva pro sociální práci**“ je pojednána na 103 stranách formátu A4 včetně abstraktu. Práce je členěna do tří kapitol. Úvod je stručným, za to přehledným, uvedením do tématu práce.

V první kapitole autorka představuje dějinný vývoj manželství a rodiny a jejich právní pojetí v minulosti a dnes. Z pohledu cíle práce jsou zde zbytečně podrobně rozpracovávány, hluboko do dějin, skutečnosti spojené s manželstvím a rodinou. Soudobý pohled na rodinu je prezentován na základě statistických údajů a právních či církevně právních ustanovení. Nicméně kapitola má svoji logickou strukturu i přehlednost.

Ve druhé kapitole se autorka zaměřuje na význam partnerské lásky v manželství. Poukazuje přitom na obtíže ve vzájemném vztahu mezi manželi. Autorka zde zachycuje širokou plejádu okolností, které určují, resp. narušují či mohou narušovat manželský vztah. Tato kapitola je myšlenkově hutná i podnětná. Je dobrým základem pro tematiku zpracovávanou ve třetí kapitole.

Ve třetí kapitole autorka stručně objasňuje historii a vznik předmanželského a manželského poradenství. Svoji pozornost zaměřuje především na možnosti, problémy a perspektivy manželského a rodinného poradenství v ČR.

Celkově lze práci považovat za standardní. Při zpracování tématu autorka pracuje především na bázi kompilace vybraných textů, které minimálně upravuje. Díky tomu se někdy dopouští stylistických i obsahových nesrovnalostí, ze kterých je patrné, že ji dělá problém dobře porozumět zpracovávané tematice a náležitě odborně a kompetentně jí pojednat. Stylistická úroveň psaného textu je z uvedeného důvodu průměrná. Odkazový aparát se zdá být adekvátní. Autorka pracuje s cizojazyčnými zdroji. Práci doporučuji k obhajobě. Navrhuji hodnocení **(velmi dobře)**.